
 

Posudek vedoucí bakalářské práce Kristýny Dvořákové „Jak přijímají 

biologické děti pěstounů své sourozence v pěstounské péči a pěstounství 

svých rodičů“ 

 

Autorka se zaměřila na téma, které je v současném domácím prostředí velmi málo zmapované a 

přitom s plánovaným rozvojem pěstounské péče velmi aktuální. Do nedávné doby se názor 

biologických dětí pěstounů v procesu pěstounské péče příliš nezohledňoval, přestože se vztahy mezi 

vlastními a přijatými dětmi ukazují opakovaně jako důležitý faktor ne/úspěšnosti pěstounské péče. I 

z těchto důvodů je práce zajímavým počinem.  

V teoretické části práce autorka stručně definuje současnou rodinu ve světle jejích proměn. Obsáhleji 

se věnuje tématu sourozenectví a s ním spojených jevů (rivalita, žárlivost). Zabývá se i specifiky 

náhradního sourozenectví a sourozeneckých konstelací v kontextu umísťování pěstounských rodin do 

sourozeneckých skupin. Pátá kapitola je rešerší vybraných zahraničních zdrojů, které se tématu 

věnují.  

V praktické části provedla autorka deset rozhovorů s pěstounkami na dané téma. Zvolená metoda 

polostrukturovaných rozhovorů je adekvátní. Tematicky významné části rozhovorů autorka přepsala 

a následně kódovala do 6 okruhů -  očekávání, přijetí, problémy související s přijetím, pěstounská 

rodina jako „tým”, pěstounství, ovlivnění života biologických dětí pěstounů. Zpracované výsledky jsou 

doplněny přímými citacemi z rozhovorů. Je na nich přínosné zejména to, že pocházejí z českého 

prostředí a reflektují současnou místní realitu a mohou sloužit jako zajímavý zdroj informací pro 

pěstouny i pracovníky, kteří se podílejí na přípravách budoucích pěstounů, nebo pěstounské rodiny 

doprovázejí. 

Po formální stránce je práce zpracována adekvátně. Autorka prokázala schopnost práce s poměrně 

rozsáhlými zahraničními zdroji. 

Práci považuji za zdařilou a navrhuji hodnocení výborně. 

 

 

V Praze dne 5.6.2015                                                                          PhDr.Hana Pazlarová, PhD. 


